

委员建言：高层建筑物上装摄像头

预防管理高空坠物；在人流活动频繁区域，增设防高空坠物的安全防护措施

2019年7月2日下午5点50分左右，在贵阳市某小区发生一起高空抛物事件，被砸女子不幸身亡；同年9月，贵阳另一小区1栋1单元门口，高空抛物丢下一堆玩具，楼下小超市雨棚被砸碎……

近年来，贵阳市高空坠物事件时有发生。“高空坠物最大的一个盲点就是不知道具体是哪一层楼哪一住户抛下来的物体，导致权责不明，对肇事者产生不了震慑力，最后成了所有楼主为其买单的结局。”家住花果园小区的居民罗时芝说。

市民担忧：高空坠物引发安全隐患

如今，高空坠物成为许多市民出行比较担忧的安全隐患之一。高空坠物主要分为建筑外墙、附着物坠落和高空抛物2种情况。

据了解，贵阳市各大小中建筑物外墙采用外贴面砖、马赛克等建筑材料，经多年日晒雨淋，外墙脱落现象时有发生。同时，有些房屋外墙还增加了悬挂空调外机、金属晒衣架以及广告牌等附加物，这些连接构件不同程度存在自然老化坠落的隐患。特别是近年来随着我市大规模的城市改造，主要中心商业区临街建筑住宅公寓居多，高层建筑也较多沿街布置，屋外墙附属物和附加物所存在的安全隐患更加突出。

同时，车行道路的拓宽、主要中心商业区临街建筑住宅公寓较多等等，也使得市民行走活动区域越来越小，部分人流大量集中在高层建筑下活动，高空抛物行为为安全出行埋下隐患。高空抛物则成为大都市里的一大恶疾。

委员献策：制定相关管理办法防止高空坠物

市政协委员李志认为，由建筑附着物造成的损害，可以从加强城市管理角度，制定《防止高空坠物的预防和管理办法》来加以预防。

同时，在高层建筑物安装摄像头，有关部门应在建筑物设计中预留出安装摄像头的位置，同时明确电子监控技术要求，将安装、管理、维护、使用监控器划入物业“责任田”。

在中心商业区的高层建筑设计方案里，必须预留合理放置附着物的固定位置，如空调室外机位要提高强度，增加防坠功能；在人流活动频繁区域，增设防高空坠物的安全防护措施。

此外，还应定期组织相关部门对沿街建筑的外墙及其附着物进行是否开裂、是否松动、是否存在安全隐患等等检查；加强居民高空坠物危害的普法宣传，明确告知高空抛物应承担的法律后果，切实提高居民个人素养。

贵阳日报融媒体记者 罗婧 汤利



高层建筑物摄像头 资料图片

委员建言：

点亮贵阳“夜间经济” 打造城市消费新动力

夜色之下，城市灯火璀璨。邀上三五好友，喝点小酒、吃点小吃，或者到影院商场逛一逛，这是多数贵阳人喜爱的夜生活方式之一。夜间经济是城市经济的重要组成部分，不仅是一个城市发展水平和品味的缩影，也是人们在日益繁忙的工作后，对于美好生活的向往和物质文化的需求。

市民期待夜间生活更丰富

市民杨玉梅是土生土长的贵阳人。生活中，她喜欢各具特色的风味小吃，也喜欢去旅游，在旅游中感受全国各地的生活文化。在她看来，贵阳人历来有超前的消费理念和宵夜

的生活习惯，可以说夜生活、夜间经济是贵阳一种特有文化。同时，贵阳夏日的凉爽气候、夜市小吃、民族风情也吸引着外地游客。

但近年来，由于城市快速发展，一些传统夜间经济失去了载体和场地，贵阳市民只能到一些大型综合体进行消费，但这些地方晚上都会关门，外地游客到贵阳也感受不到贵阳夜生活的特有城市文化气息。

“北京有三里屯、上海有新天地、南京有秦淮河、成都有春熙路，这些地方繁华热闹的夜晚已然成为一座城市的亮丽名片。但贵阳的夜晚，虽然灯火辉煌，但缺少了具有‘贵阳味’的地方文化特色。”杨玉梅说到。

记者了解到，所谓夜间经济，是指从晚7点至次日6点在城市特定

地段发生的各种合法商业经营活动的总称。这其中包括了购物、文化、娱乐、餐饮等多种业态。夜晚是白天的延伸，对于一座城市来说，夜晚也蕴藏着巨大的生产力。资料显示，美国人已有1/3的时间、1/3的收入、1/3的土地面积用于休闲，而其中60%以上的休闲活动在夜间。而在英国，2017年夜间经济占全英国GDP的6%，已成为英国的第五大产业，伦敦夜间经济提供了1/8的工作岗位。

正如市民杨玉梅的期盼，随着我国消费者收入水平不断提高，在消费方面已不局限于解决温饱问题，而是希望通过消费带来更多精神层面的满足，从而获得更多幸福感。尤其是在一二线城市，结束白天快节奏的生活之后，可以有更多选择的夜间服务

去放松，这就为发展夜间经济奠定了市场基础。

委员：谋划一批夜间消费商圈

对此，市政协委员张洪认为，贵阳市在赋予夜间经济新内涵的同时，应积极谋划一批夜间消费商圈，点亮夜间消费新场景。其中，应重点支持和帮助云岩区把“未来方舟”建成夜间消费新亮点。

张洪认为，“未来方舟”具有很多优势，从地理位置而言南明河贯穿其中；在交通上除现有交通外，地铁、延安东路延伸段等即将开通；目前商业氛围浓厚，居住人口不很密集，但人气又较旺；且城市配套也较为完善。

因此，他建议由区政府牵头，在未来方舟“方舟戏台”周边区域建设时尚文化步行街，结合南明河水景、沿岸灯光以及今年即将竣工的“世贸大厦”等标志性建筑，在未来方舟建设我市夜间消费新场景。

同时请市政府帮助协调贵州茅台酒集团在该区域开设茅台系列酒夜间展示厅，参照去年贵阳机场出入境购酒模式，在游客购买一定数量的贵州优质农特产品后，每晚定时、定点、定量平价向游客供应茅台酒。

最后协调省、市将定期组织的大型文化活动、文体赛事、主题嘉年华等落户该区域；协调市有关单位在该步行街附近规划建设公交、轨道交通线路及站点。

贵阳日报融媒体记者 汤利 罗婧

文明健康 有你有我

富强 文明 自由 公正 爱国 诚信
民主 和谐 平等 法治 敬业 友善

人人关心环境质量 人人参与环境保护

中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办